



乙未年三月廿六
2015年5月14日
星期四

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

创新同样可以成为一线工人的“专利” 嘉兴评选“工人发明家”彰显草根智慧

行进浙江·精彩故事
工报记者走娘家
工会工作亮点展示

本报讯 记者阮向民报道 “创新不仅仅是社会精英、科学家的‘分内事’，同样可以成为一线工人的‘专利’。”刚刚被嘉兴市总工会、市科技局命名为“工人发明家”的嘉兴新嘉爱斯热电有限公司职工李岱，言语中透着坚定和自豪。

从一名普通司炉工到检

修部主任，李岱始终工作在第一线。23年来，他主导完成了多项技术改造革新项目，手握5项国家实用新型专利。说起这次当选“工人发明家”，李岱的想法很朴实，“我的这些发明，只是想解决工作中遇到的那些老大难问题。”他坚信，只要勤学不辍，就没有攻克不了的难关。

评选“工人发明家”是今年嘉兴市总工会在“红五月”推出的一个特色项目，评选的门槛着实不低，既要立足原创，又要考量成果。可以说，10名最终入选的“工人发明家”都

有一手绝活，为当地经济社会发展做出了突出的贡献。

嘉兴市总工会党组书记、副主席张心桥告诉记者，评选“工人发明家”是对“大众创业、万众创新”的响应和践行。当前，嘉兴正在全面实施创新驱动发展战略，加快建设创新型城市，作为工会组织，有责任通过一线创新典型的培育和宣传，进一步引导和深化职工群众性科技创新活动，为推动地方经济社会发展提供内在原动力。

创新在一线，草根有智慧。走上前台的“工人发明

家”让我们真真切切地感受到了源于职工、来自民间的聪明才智。

湖北籍务工者柯贤湖在嘉兴宏丰机械有限公司已度过了10个年头，从一名一线调试工一路摸爬滚打，如今已成为公司技术创新的领军人物。2011年，公司以他的名字成立了创新工作室，包括公司常务副总、设备副总等在内的8名企业管理人员和技术骨干成了柯贤湖麾下的“兵”。工作室成立3年多来，已获得7项国家专利技术，省级立项的新产品5项。去年，“宏丰机械”

被评为国家级高新技术企业。

此次入选的10名“工人发明家”，在企业里都是名副其实的“镇山之宝”。他们中有一个改造设计为公司节省百万成本的车床工赵张林，有善于从细节入手不懈钻研的80后青工张小红，有手握16项国家实用新型专利的“专利女达人”钟琪芬……

在他们的带领下，立足岗位、敬业创新的正能量在企业中不断集聚，发挥着“磁场效应”。在海宁人民机械有限公司，一大批一线职工聚集在

三门县总工会党组书记、主席李本灼： 用法治思维和方式 深化工会改革

推进工会法治建设
工会主席微访谈 23

记者潘仙德 通讯员赖达莉报道 三门县总工会是台州首家成立法律工作室的工会，在全省也为数不多。三门县总工会党组书记、主席李本灼在谈及法治工会时说，要用法治思维和法治方式深化工会改革。

李本灼认为，面对依法治国新形势、新要求，基层工会要努力适应新常态，坚持用法治思维和方式开展工会工作，把工会各项工作纳入法治化轨道，提高依法建会、依法管会、依法履职、依法维权的能力和水平。用法治思维和法治方式深化工会改革，推动发展，化解矛盾，维护稳定，促进和谐。

李本灼说，上次我们开法治型工会建设座谈会时，一位职工提出，我们希望有一个公平正义的社会环境，希望有一个法治型的工会，更好地服务企业促发展，服务职工促和谐。这番话表达了我们

“医院好药师”

院好药师”微电影大赛，来自绍兴地区9家医院的作品参加。绍兴市妇保院药剂科、临床药学室联合送选的微电影《重生》获得了本次“医院好药师”微电影大赛第一名。

该微电影由曾在医院发生的真实事改编，讲述了一名两岁幼儿因误服吃爸爸的药中毒昏迷，送诊时一时间弄不清药名，是由药剂科药师通过上网比对才搞清了这种药的身份，并由急诊室医生对症下药，幼儿转危为安的故事，展示了医院医务人员抢救生命时沉着淡定、有勇有谋的“睿医”风采。

本报讯 通讯员沈宝根 记者冯伟祥报道 为展现当代医院药师奋发向上、锐意进取、爱岗敬业的精神风貌，近日，绍兴市医学会药剂专业委员会举办了绍兴市“医

浙江工会职工维权热线

12351

微博/浙江工会法律服务

浙江工会法律服务群

信心之谷

134929282

《重生》剧照

长期在教育教学一线，

陆经民把学生当做自己的孩子一样培养与呵护。为确保

学生们的训练时间，避免不

必要的时间消耗，他每天中

午就餐时，都拎着饭盒再打

一份饭菜，晚饭在学校匆匆

用餐就奔赴训练池和学生打

成一片，每晚10点多到家是常事。

在认真教研同时，他还创编了一套《陆老师教你学游泳》的校本游泳教材，在实

践中取得了良好的效果。由

他成立的“温州市陆经民体育

名师工作室”，重视对体育学

科骨干教师的培养。即使双

休日，他也闲不下来，积极倡

导和组织乐清市中考体育游

泳公益性指导培训活动。

学生们提起陆经民，总是

很钦佩，“陆老师可是个硬

汉！”（下转第4版）

记者致电临安市人力资源和社会保障局社

保科咨询了有关政策。该局社保科工作人

员说，男性55周岁退休，应当符合两种情况之一，

一是病退；二是属于特殊工种。按照有关文件

规定，邮政系统有两个工种是属于特殊工种：邮

件搬运员和火车押运员。像金先生这样的外勤

投递员不属于特殊工种，所以55周岁不能办理

退休。

记者致电临安市人力资源和社会保障